
III. évfolyam 2. szám / 2006. június

Hírlevél
Tartalom

Rendhagyó Színházi Világnap a Magyar
Telekomnál
Kuratóriumi döntések
Guruló kosarasok
Esély az önálló életre – család nélkül…
Élet a GYES után
„Az Ügy“ folytatódik
Több, mint adományozás – mi is az 
a társadalmi szerepvállalás?

„A Magyar Telekom Hozzáad“ program hírlevele     Felelôs kiadó: dr. Nagy Bálint     Kiadja az M&H Communications • Cím: 1022 Budapest, Szemlôhegy u. 14. • Tel.: 316-2440, fax: 346-0840
E-mail: office@mandh.hu     Az M&H Communications hozzájárul „A Magyar Telekom Hozzáad“ program hírlevelében közölt információk átvételéhez és szabadon történô felhasználásához. 
A hírlevél környezetbarát, újrahasznosított papírra készült.

Rendhagyó színházi világnap 
a Magyar Telekomnál
Rendhagyó módon ünnepelte a Magyar Tele-
kom 2006. március 27-én a Színházi Világna-
pot. A Vakrepülés Színjátszó Egyesület mutatta
be „Az éjszaka tapintása“ címû játékot. A kü-
lönleges esemény résztvevôinek nem minden-
napi élményben lehetett részük, hiszen az elô-
adás egyáltalán nem hasonlított az általunk
megszokott színházhoz. A vak színészek más-
fél órás elôadása ugyanis vaksötétben zajlott.
A Vakrepülés Színjátszó Egyesület színészi
társulatának tagjai huszas, harmincas éveik-
ben járnak. Gyógypedagógus, nyelvtanár,
programozó, szociológus, zongoramûvész,
diák. Egyikük veleszületett módon, másikuk
baleset következtében vak vagy gyengénlátó.
Munkájuk, tanulmányaik mellett évente közel
ötven alkalommal lépnek fel különbözô mûve-
lôdési házakban, itthon és az országhatárokon

túl, bárhol, ahová hívják ôket. És hívják ôket,
hogy mutassák meg, hogy megmutassák, amit
csak ôk tudnak és ismernek: a láthatatlant.
Játsszák el a színeket, a tájakat, az arcokat és
mozdulatokat hanggal, illatokkal, ízekkel, érin-
tésekkel. Játsszák el ott, ahol az egészséges
emberek, a látók hátrányos helyzetben vannak:
vaksötétben. 

Az író a sötétben játszódó szerelmi történetet a
Vakrepülés társulata számára írta romantiká-
val, kalanddal, talányokkal és humorral fûsze-
rezve. A misztikus, romantikus történetet nem
szokványos módon mutatták be. Ez a színház
láthatatlan volt, mégis mindenkit magával
ragadott, egy másik világba. A program
mindössze másfél órán át tartott, de az élmény
a résztvevôk számára egy életre szólt.
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„A Magyar Telekom Hozzáad“ program 2006.
májusi kuratóriumi döntésének eredményei

A támogatott szervezet neve Támogatás

Vakok és Csökkentlátók Wesselényi Miklós Sportköre        1 500 000

"Szemem Fénye" – A Beteg Gyermekekért Alapítvány         3 500 000

Remény Gyermekeinkért Közhasznú Alapítvány         1 000 000

Hópihe Gyermekalapítvány            1 600 000

Daganatok Sebészete Alapítvány           2 500 000

Gyógyszer a Cukorbetegekért Közhasznú Alapítvány             500 000

Ózdi Kék Sirály Zenei Egyesület               470 000

Periféria Egyesület             1 000 000

Szociális és Rehabilitációs Alapítvány               500 000

Közbiztonsági Közalapítvány                600 000

Vakok és Gyengénlátók Baranya Megyei Egyesülete             140 000

Trautsch András Olivér Alapítvány                500 000

Szakmai Középiskolásokért Kulturális Egyesület         1 500 000

öösszesen            15 310 000

Kuratóriumi döntések

A Remény Gyermekeinkért Közhasznú
Alapítvány 1 000 000 forintos támogatásban
részesült, melyet az Országos Mentôszolgálat
ózdi mentôállomása által használt életmentô
felszerelések beszerzésére, korszerûsítésére
fordítanak. Az állomás ellátási körzetébe 70
ezer ember tartozik. Az itt dolgozó mentôk min-
dent megtesznek a gyors, szakszerû ellátás
érdekében, azonban az általuk használt eszkö-
zök elavultak és kevés van belôlük. A támoga-
tás lehetôvé teszi, hogy új lélegeztetôgép,
kimentô mellény, vákuum pumpa és újraélesztô
gép segítse ezentúl a mentôk munkáját.

A Hópihe Gyermekalapítvány 2005-ben
kezdte meg mûködését azzal a céllal, hogy
egészségügyi intézményeknek, mentôszerve-
zeteknek nyújthasson hatékony segítséget. 

Az alapítvány „A Magyar Telekom Hozzáad“
program keretében most 1 600 000 forint
támogatást kapott, mellyel a Madarász utcai
kórház koraszülött osztályát új inkubátorhoz
segítheti.

Az Ózdi Kék Sirály Zenei Egyesület 470 000
forint adományban részesült, melyet hátrányos
helyzetû gyerekek szociális és egészségügyi
problémáinak kezelésére fordít. A programba
30 családot, azaz mintegy 150 fôt szeretne
bevonni. A program lényege, hogy az itt élô
hátrányos helyzetû fiatalokban tudatosítsák 
a kitartás és a motiváció fontosságát, valamint
a szûrôvizsgálatok, felvilágosító elôadások
hatására a normális életvitel és az egészséges
életmód is elérhetôvé váljék a számukra. 
A program keretében júniusban kétnapos

takarítási akciót is szerveznek városuk, lakó-
helyük megszépítésére. 

A Periféria Egyesület, az egykori nyíregyházi
huszárlaktanya területén lévô lakótelepen élô,
többségében roma származású gyerekek,
fiatalok esélyegyenlôségének növelésére indí-
tott programjához 1 000 000 forint támogatást
kapott a vállalattól. Az egyesület célja a hátrá-
nyos helyzetben lévô roma fiatalok társadalmi
integrációjának elôsegítése, szociokulturális
hátrányának csökkentése különbözô közössé-
gi, fejlesztô, illetve felzárkóztató programokkal.
Az óvodás és általános iskolás korúak számára
egészségnevelés, fejlesztô játszóház, kommu-
nikációs és drámapedagógiai csoportfoglal-
kozás, valamint nyári program szerepel az
egyesület terveiben.
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3 500 000 forint adományt adott át Szabó
Gyula, „A Magyar Telekom Hozzáad“ prog-
ram vezetôje a pécsi „Szemem Fénye“ – 
A Beteg Gyermekekért Alapítvány részére.
Az alapítvány egy speciális defibrillátort
vásárol az elnyert támogatásból, és ezzel 

a hazánkban egyedülállóan felszerelt
gyermek-mentôautóval dolgozó orvosok
munkáját segíti júniustól. 
A pécsi „Szemem Fénye“ Alapítvány 2002
áprilisában jött létre azzal a céllal, hogy a dél-
dunántúli, illetve Zala megyei daganatos gyer-

mekek ingyenes szállítását
lehetôvé tegye. 
A gyermekek ugyanis legyengült
immunrendszerük miatt nem
vehetik igénybe a tömegközleke-
dést. Ma Magyarországon rend-
kívül nagy az igény a fekvôbeteg
szállításra, de csak kevés szerve-
zet végez ilyen tevékenységet, 
a hosszabb utakat a gazdasá-
gosság miatt csak kevés szol-
gáltató vállalja. 
Az alapítvány 2005-ben 
a Magyar Telekom segítségével
vásárolta meg harmadik mentô-
autóját. Jelenleg három európai

szintû mentôautóval és egy kisbusszal szállítja
hat megye kis betegeit. A fejlôdésnek
köszönhetôen egyre több daganatos gyermek
életmentô és biztonságos szállítása oldódik
meg.
Az alapítvány távolabbi céljai között szerepel 
a gyermekbeteg-szállítási tevékenység bôvítése,
az egyéb megbetegedésben szenvedô gyer-
mekek szállítása, valamint a terminus (utolsó)
stádiumban lévô vagy súlyos állapotú, elsôsor-
ban daganatos gyermekek ôrzött betegszállí-
tásának az ellátása. Ez utóbbit segíti júliustól
az az egyedi gyártású mentôautó, amelyet a
szervezet pályázaton nyert támogatásból vásá-
rolt, s amely egészségügyi felszerelésének
megvásárlásához elnyerte „A Magyar Telekom
Hozzáad“ program támogatását. 
A 3 500 000 forintos segítséggel lehetôvé válik
az egyik legfontosabb és legköltségesebb
eszköz, a defibrillátor beszerzése, így magas
szinten mûködhet tovább a gyermekmentés
Pécsett.

Gyermekek mentôje

„Arany támbot“ a Magyar Telekomnak

2,5 millió forint az Onkológiának
Dr. Farkas Emil a Daganatok Sebészete
Alapítvány kuratóriumának elnöke 2,5 millió
forintos adományt vett át Dr. Nagy Bálinttól,
a Magyar Telekom csoportkommunikációs
igazgatójától. Az adományt az Országos
Onkológiai Intézet számára sebészeti esz-
köz beszerzésére fordítják.
A Daganatok Sebészete Alapítvány 1996-ban
jött létre az Országos Onkológiai Intézet
Általános- és Mellkas-sebészeti Osztályán.
Az alapítvány céljai között szerepel az intéz-
mény olyan eszközeinek és berendezéseinek
fejlesztése, amelyek elengedhetetlenül szüksé-
gesek a korszerû daganat-sebészeti munká-
hoz, s amelyek a társadalombiztosító révén
nem szerezhetôk be.
Az elmúlt hat évben a Magyar Telekom közel

12 millió forint támogatást nyújtott az
alapítványnak, többek között a mûté-
tekhez szükséges kézi gamma-szon-
dára, az azt kiegészítô detektor-fejre
és más, a gyors és hatékony beavat-
kozást segítô mûszerekre, berendezé-
sekre.
A mostani 2,5 millió forintos ado-
mánnyal egy rádiófrekvenciás sebé-
szeti vágókészülék megvásárlását
támogatja a Magyar Telekom, amely
elsôsorban az egyre gyakrabban
elôforduló bôrrák gyógyításában
nyújthat a korábbiaknál
hatékonyabb segítséget. Emellett
egyéb, a bôrön, illetve a bôr alatt elhelyezkedô
daganatos betegségek sebészeti ellátását

segíti. Megakadályozza a daganat mûtét
közbeni szóródását, illetve megteremti 
a kedvezôbb esztétikai eredmény lehetôségét.

A Mozgáskorlátozottak Komárom-Esztergom
Megyei Egyesülete „Arany támbot“ díjat
adományozott a Magyar Telekomnak. A díjat
az egyesület 2005-ben alapította. Célja, hogy
ezzel fejezze ki köszönetét támogatói közül

annak, aki a megelôzô évben a legnagyobb
pénzösszeget adományozta a civil szervezet-
nek. A megtisztelô jutalmat június 24-én az
egyesület legnagyobb rendezvényén, a megyei
Rokkantak Napi Találkozóján, több száz

egyesületi tag és
meghívott vendég elôtt
vette át a Magyar
Telekom képviselôje.
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Guruló kosarasok
A Hungarian Business Leaders Fórum 2006.
április 8-án negyedik alkalommal rendezte
meg az immár hagyományosnak mondható
jótékony célú kerekesszékes kosárlabda-
versenyt. A Magyar Telekomot a Mobil Szolgál-
tatások Üzletág (T-Mobile) és a Csoport Köz-
pont egy-egy csapata képviselte a viadalon. 
A résztvevô csapatok a nevezési díjjal és 
a nyerteseknek felajánlott díjakkal a kerekes-
székes kosárlabda népszerûsítését, valamint 
a mozgáskorlátozottak kosárlabdasportját
támogatták. 

A speciális sportszékekben pályára lépô, 5 fôs
„guruló“ csapatok egy-egy rendszeresen
sportoló mozgássérült támogatásával küzd-
hettek meg egymással, és az összecsapások
többsége rendkívül izgalmasra sikerült.
A Törekvés SE sportcsarnokában megrende-
zett rendkívül jó hangulatú eseményen az elsô
három helyezett csapat (I. ICI Hungária Kft., II.
Holcim Hungária Zrt., III. Ernst & Young Kft.)
felajánlotta nyereményét a verseny szervezésé-
ben és a játékban résztvevô mozgássérült
sportolók javára.

Mióta mûködik a Károlyi István Gyermek-
központ? Hány növendékük van jelenleg?
A Károlyi István Gyermekközpontot – a régi és
talán még napjainkban is ismertebb Fóti Gyer-
mekváros néven – 1957-ben alapították az
állami gondoskodásba kerülô gyermekek gon-
dozására, nevelésére. A hatvanas években az
intézmény 900 fô befogadására volt alkalmas,
azonban a nyolcvanas és kilencvenes években
a tömeges, közösségi gondozó munkát felvál-
tották a családias, individuális nevelés formái.
Napjainkban120 gondozott él a Gyermekköz-
pont lakásotthonaiban, 8–10 fôs, széles kor-
határú, koedukált, családias jellegû csopor-
tokban.

Milyen tevékenységeket folytat a Fóti Gyer-
mekközpont Növendékeiért Alapítvány?
Az Alapítványt az intézmény 1993-ban alapí-
totta a Gyermekközpont jelenlegi vagy volt
neveltjei életének megkönnyítése, önálló
életkezdésének segítése céljából. Emellett
támogatja a tehetséges gyermekek képzését,
továbbtanulását, és segítséget nyújt a rászoru-
lók gyógykezeléséhez is. 
A nagykorúvá váló fiatal felnôttek életkezdését
pénzbeli és természetbeli támogatás mellett az
úgynevezett utógondozói ellátással is segítjük.
Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy minden

olyan 18 éves fiatal számára, aki nem rendel-
kezik az önálló életkezdés feltételeivel, maxi-
mum 24 éves koráig továbbra is biztosítjuk a
szükség szerinti ellátást. Ez alatt az idô alatt
támogatásunkkal befejezheti tanulmányait,
rendezheti az önálló életkezdéshez szükséges
körülményeit. Jelenleg közel 30 fiatal veszi
igénybe a Gyermekközpontban ezt a szolgál-
tatást. Visszatekintve az elmúlt évtizedekre, azt
tapasztaljuk, hogy a gondozottak többsége
meg tudta teremteni az elfogadható egzisz-
tenciát, különösen akkor, ha a környezetük
támogató bizalmát is megkapták.

Ma mi teszi a Károlyi István Gyermekközpon-
tot különlegessé a többi gyermekotthon
között? 
A Gyermekközpont különlegességét az adja,
hogy a hagyományos gyermekotthoni felada-
tok mellett speciális ellátások sorát biztosítja.
Felvállalta például az állami gondozásban élô
tartós beteg gyermekek szükségleteinek meg-
felelô ellátását, terápiáját és az olyan súlyos
pszichés zavarokkal küzdô állami gondozott
gyermekek teljes körû ellátását, akiknek a gon-
dozása a hagyományos körülmények között
nem, vagy csak csekély eredménnyel valósít-
ható meg. Ma az országban még nem található
olyan komplex gyermekvédelmi intézmény,

amely a szakellátások ilyen széles spektrumát
tudná biztosítani. 

Mik azok a legsürgetôbb feladatok, ame-
lyeknek a megoldásához segítséget jelent
majd a Telekom Adományvonalon keresztül
befolyt összeg?  
A rövid és középtávú feladataink közül talán a
legsürgetôbb a tartós beteg és a súlyos pszi-
chés sérült gyermekek ellátásához szükséges
feltételek, a terápiás háttér teljes körû kialakí-
tása. A tartós betegek számára a különbözô
mozgáskoordinációs betegségek hidro- és
konduktív terápiás feltételeinek, hátterének
kialakítását tekintjük elsôdlegesnek. A pszi-
chésen sérült gyermekek fogadásához
komplex fejlesztésre van szükség, ami egya-
ránt érinti az elhelyezés feltételeinek átalakítá-
sát, és az ehhez kapcsolódó speciális peda-
gógiai rendszer megteremtését.

Esély az önálló életre – 
család nélkül
Interjú Czikó Benjáminnal, a fóti Károlyi István
Gyermekközpont igazgatójával
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Élet a GYES után
A Nôk a munka világában Egyesület „Élet a
GYES után – a kismamák visszatérése a munka-
erôpiacra“ címmel rendezett konferenciát
április 5-én Budapesten. Az esemény fôvédnö-
ke Dr. Göncz Kinga, volt ifjúsági, családügyi,
szociális és esélyegyenlôségi miniszter, a
fôtámogató pedig a Magyar Telekom volt. Az
egyesület szemléletváltozást szeretne
elindítani a kisgyermekes anyák munkaerô-
piaci helyzetével és lehetôségeivel
kapcsolatban. A konferencia célja volt, hogy
párbeszédet indítson el munkaadók és mun-
kavállalók között, s a kérdéskört több szem-
pontból megvilágítva támpontokat nyújtson az
érintett feleknek.
A konferencián többek között szó volt a gyer-
meket vállaló nôk munkavállalásának törvényi
szabályozásáról, a munkahelyi érdekérvényesí-
tésrôl és az alternatív munkavégzési formák
(részmunka, távmunka) feltételeirôl is. Több
nagy munkaadó, például a Magyar Telekom, a
Richter, a Budapest Bank és más vállalatok
HR vezetôi cégeik példáján mutatták be a kis-
mamák és anyák foglalkoztatásának sikeres
megvalósítását és módszereiket. A Magyar
Telekom képviseletében Somorjai Éva emberi

erôforrás igazgató azokról a széleskörû lehe-
tôségekrôl beszélt, amelyeket a Magyar Tele-
kom nyújt a visszatérni szándékozó kisgyerme-
kes édesanyáknak. 
A programot ismert fiatal anyák – Jaksity Kata,
Temesvári Andrea, Farkasházy Réka –  beszá-
molói színesítették, akik saját tapasztalataikat
osztották meg a résztvevôkkel az aktív munká-
ba való visszatérésrôl. A hasznos elôadások
mellett a résztvevôk karrier-tanácsadóval és
szakpszichológussal is konzultálhattak. A ren-
dezvényre ellátogató édesanyák kisgyermekei
számára egész napos zenés játszóházban biz-
tosítottak felügyeletet, ezzel is segítve a kis-
gyermekes anyák szakmai jelenlétét. 
A konferencia célkitûzésének társadalmi jelen-
tôségét mutatja, hogy bár ma Magyarországon
a kismamák alig hét százaléka szeretne a gyer-
mek megszületése után a háztartásban ma-
radni, csak kevesebb mint 50 százalékuk tud
visszatérni korábbi munkahelyére. Akiknek
nem sikerül, azoknak átlagosan 10 hónapig
tart az álláskeresés folyamata, és akkor sem
mindig jár sikerrel. Az aktív, sokszor magasan
képzett és tapasztalt kismamák 3-5 év gyes
után könnyen az inaktívak között találják ma-

gukat, tovább csökkentve az amúgy is ala-
csony nôi foglalkoztatottsági mutatót. A KSH
adatai szerint ma Magyarországon a férfiak 57
százalékával szemben a nôk mindössze 44
százaléka foglalkoztatott. 
A Nôk a munka világában Egyesület 2004-ben
alakult non-profit társadalmi szervezetként.
Tagjai tapasztalt, dinamikus nôk, akik jellem-
zôen gazdasági és marketing területen dolgoz-
nak mint vállalkozók vagy vállalati vezetôk.
Az Egyesület, mint neve is jelzi, elsôsorban a
nôk munkaerôpiaci részvételének támogatását
tekinti céljának. Programjaival és tevékenysé-
gével azt az „ambíciózus“ nôi réteget kívánja
képviselni, aki vállalkozóként vagy vállalati
vezetôként dolgozik, vagy dolgozni szeretne
(40 év feletti nôk, GYES-en lévô kismamák).
Az Egyesület a mai nô szerepét és munkaerô-
piaci helyzetét illetô szemléletváltást szeretne
elérni, s hozzá kíván járulni a nemek közötti
esélyegyenlôség magyarországi gyakorlati

M. J.
Jó, rossz. Kilátástalan harcban. Jó, és rossz?
Jó, vagy rossz? Mi a
kérdés? Majdnem mindegy, ha konfliktusa
már majd' mindent 
felsértett. 
A szerelem, barátság, család, politika, erkölcs,
mûvészet, sport, 
hatalom, oktatás, egy újabb barátság,
kibontakozó szerelem, 
döntés, magány, csodák, szentség, tudás: jó,
vagy rossz? 
Egymáshoz képest, vagy önmagukban?
Tényleg. Közülük melyik jó,   
melyik rossz? Ki tudja? Kinek a válaszát
várjuk? Miket okozhatott 
már a nemtalált válasz. Mennyi elpazaroltnak
hitt élet fájlalta 
már hiányát? Van-e egyáltalán valami e
Földön, amivel e kérdés ne 
lenne kapcsolatba hozható? Jó, vagy rossz?
Jó vagy rossz a nappal, az éj, a szegénység, a
nézetkülönbség, a
gyengédség, az erô, a lét, a kozmikus vonzás,
vagy egy ponton túl
való várakozás. Miatta gondolkodtam el ezen.
Deviánsnak nevezte
magát. Elnevettük magunkat a kijelentésen.

Felnevettünk. Szinte 
egyszerre. Pedig ezzel mentette meg életét.
Öt, hatéves lehetett akkor. 
Nevetésünk egymásba kapaszkodó hangjai
nem tudták elvonni figyel-       
mem, a szemei tükrözôdésében érzékelhetô
gondolati mélységrôl. 
Azóta ízlelgetem  a bennem egyre teljesebbé
váló válasz igazságát. 
Az ellentétpárok nem ugyanannak a dolognak,
állapotnak megélhe-
tô, bejárható magaslatai, mélységei-e
valójában? Ha békénk,
tudásunk végre a csúcsfele vezetô
szerpentineken kaptat, 
lealacsonyíthatja-e szeretetünket a
féltékenység, az elvesztés félel-
mében született harag, hibáztatás? Ha az éjjelt
a nappal kiteljesedése 
szüli, kell-e vigyázni bármit, amit addig
teremtettünk? Zaklatná-e
gondolatainkat a múlandóságtól való félelem,
ha igazán átélnénk
a létezést?
Hogy a deviancia akkor is rosszat jelent, ha
mindez igaz? 
Miért is?

Mert szabálytalan,
az elfogadhatótól
eltérô viselkedés?
Az rossz, 
akkor is ha az
érvényesnek ítélt
szenvedés
felszámolásának egyetlen
módja? Igen? Nincs mit késlekedni a
válasszal. Mondd, nyugodtan: nem.
Mert nem szerelem az, amit a házasság
tönkretesz. Nem házasság az,
amit egy szerelem tönkretehet. Az mindkét
esetben valami más. 
Valami más, ami rajta van a magasságokba
vezetô úton. Rajta van.
De van még valami más. Arra tovább. Feljebb.
Ô megértette. Megtalálta a gyereklét
felnôttségbe fordításának 
egyetlen lehetôségét. Deviáns módon:
felülemelkedett.  
Tisztellek – a Fóti Gyermekvárosba árvaként
kerülô, az árvaságot
ítéletként el nem fogadható, a hiányokkal mit
sem törôdô, teljes
emberré vált,  –  Majtán János, deviáns.

Katona Klári írása
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„Az Ügy“ folytatódik
Ahogy arról elôzô Hírlevelünkben beszámol-
tunk, tavaly karácsonykor a Magyar Telekom
egyedülálló kezdeményezésbe fogott, és ezzel
újabb módját találta meg a segítségnyújtás-
nak. A vállalat kezdeményezésére és finanszí-
rozásával dokumentumfilm-sorozat készült 
„Az Ügy – Hétköznapi hôsök“ címmel. A filmek
fontos társadalmi problémák megoldásán fára-
dozó nonprofit szervezetek munkáját mutatták
be a Viasat3 tévécsatornán, karácsony nap-
jain. A négy kiválasztott civil szervezet össze-
sen több mint 16 millió forinthoz jutott, hiszen
a Telekom által felajánlott adományon túl a né-
zôk telefonos szavazatai révén befolyt összeg
is maradéktalanul hozzájuk jutott el. 
A program sikerére való tekintettel „Az Ügy“
folytatódik 2006-ban. Immár a TV2-vel együtt-
mûködésben kerül adásba júniusban és
decemberben egy-egy négyrészes produkció. 
Az esélyegyenlôségre törekedve az „ügyeket“,
a nonprofit szereplôket pályázati úton, függet-
len társadalmi zsûri választotta ki.  
Az elsô sorozatban bemutatott szervezeteket
június minden keddjén, este 11 óra után
láthatják a nézôk a TV2 képernyôjén.
Ezúttal a júniusi sorozat résztvevôinek rövid
bemutatásával szeretnénk olvasóinknak
kedvet csinálni a programhoz. 

Az Oltalom Karitatív Egyesület 1989 óta
mûködik Budapesten a rászorulók megsegítése,
társadalmi integrációjuk elôsegítése céljából.
Az egyesület sportklubot is mûködtet, s labda-
rúgó csapatukban, a Hajléktalan Labdarúgó
Válogatottban kizárólag hajléktalanok ját-
szanak. A rendszeres sportolás lehetôséget ad
számukra,  hogy javítsanak lelki és egészség-
ügyi állapotukon, sikerélményekkel javíthassák
önértékelésüket, változtassanak mindennapjai-
kon. A sport csoportos terápiás eszközként
kínál perspektívát a kiúthoz, a közösségi él-
mény és a valahova tartozás pozitív élménye
erôt ad a továbblépéshez. A más, alternatív
futballcsapatokkal játszott barátságos mérkô-
zések lehetôséget nyújtanak arra is, hogy
felhívják a társadalom figyelmét a hajléktala-
nok problémáira. 

A Csodalámpa Óhaj-Sóhaj Kívánságteljesítô
Alapítvány súlyos és tartós betegségben szen-
vedô, orvosi kezelés alatt álló gyermekek egy-
egy kívánságát teljesíti. A teljesült kívánságok
örömében a gyermekek legalább néhány
órára elfeledkezhetnek a kórházról, a kezelé-
sekrôl, s a pozitív érzelmek a gyermekek im-
munrendszerének mûködésére is jó hatással
vannak. A Csodalámpa 2003 óta országszerte
257 kívánságot teljesített, s idén is legalább

150 gyermeknek szeretne örömet szerezni.
Bár az óhajok között a tárgyi kívánságok
dominálnak, a Csodalámpának köszönhetôen
sok „nagy találkozás“, és hôn áhított utazás is
megvalósulhatott. 

A Bottyán Equus Hungária Alapítvány a
sportból kiöregedett, vagy betegségük, sérülé-
seik miatt versenyezni már nem tudó lovak
számára biztosítja a méltó megöregedés lehe-
tôségét. Igyekszik a lovaknak a természethez
minél közelibb életteret biztosítani, s megadni
nekik a lehetô legtöbb szeretetet és törôdést.
Az ôrbottyáni istálló és karám gyermekcsopor-
tokat, családokat is fogad, akik testközelbôl
ismerkedhetnek a pacikkal. A gyerekek meg-
tanulhatják az állatokkal szembeni megfelelô
magatartást, felelôsségteljes gondozásukat, s
az irántuk tanúsítandó tiszteletet. A lovak
közelsége ugyanakkor felnôttek számára is
feltöltôdést jelent, sôt, akár terápiás hatású is
lehet. Az alapítvány tevékenységére hatalmas
az igény, így szeretnének minél több ló
befogadására lehetôséget teremteni. 

A Baltazár Színház Magyarországon az egyet-
len hivatásos, értelmi sérült színészekbôl álló
színtársulat. 1998-as alapításuk óta hét dara-
bot mutattak be, melyek közül jelenleg is
négyet tartanak mûsoron a Bárka és a Merlin
színházakban, és a Millenáris Teátrumban. 
A társulat, kitágítva a tagok régóta folyó mûvé-
szeti és mûveltségi képzését, 2005 ôszén sza-
badidôs mûvészeti központot hozott létre Bu-
dapesten, a belvárosi Semmelweis utcában,
ahol sérült és nem sérült emberek együtt ké-
pezhetik magukat. A Baltazár Színház mûkö-
désével olyan kultúrát kíván megteremteni
Magyarországon, amely a társadalmi integrá-
ció lehetôségét nyújtja sérült embereknek. 

Az alapítványok munkájáról, sikereikrôl és
gondjaikról többet is megtudhatnak „Az Ügy“
sorozat júniusi részeibôl a TV2 adásában. 

Ismerje meg ôket és segítsen, szavazzon! 
Legyen ez mindannyiunk ügye!
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„Az Ügy“ elnevezéssel közös pályázatot írt ki a
Magyar Telekom és a TV2 televíziós csatorna
civil szervezetek számára. A pályázaton karita-
tív tevékenységet végzô alapítványok és egye-
sületek vehettek részt. Társadalmi zsûri válasz-
totta ki azt a nyolc civil szervezetet, amelyekrôl
egy-egy 30 perces dokumentumfilm készült. 
A nézôk az adás alatt (és utána 5 napon ke-
resztül) a 1771-es jótékonysági szám hívásával
200 forintot juttathatnak a számukra rokon-
szenves alapítvány számlájára, amelyet 
a Magyar Telekom is megtold. A legtöbb
hívást regisztráló szervezetnek a cég további 5
millió forintot utal át, a többi alapítvány a tele-
fonálásból befolyt összeg mellé még 1-1 millió
forintot kap. Az elsô adást június 6-án sugároz-
ta a TV2 az Oltalom Karitatív Egyesület által
egy éve alapított Hajléktalanok Labdarúgó-
válogatottjáról. Június 13-án a Csodalámpa
Alapítvány mutatkozott be, amely beteg gyer-
mekek kívánságait próbálja teljesíteni. Június
20-án a beteg lovakat ápoló Bottyán Equus
Hungária Alapítványé a képernyô, 27-én pedig
az értelmi sérültek Baltazár Színházát ismerhetik
meg a nézôk.
Kandász Andrea a dokumentumfilmek
szerkesztôje így vall új mûsoráról: 
„A Szülôszoba forgatásának befejezése után
nagy ûr tátongott a lelkemben. Véget ért egy
sorozat, amelyben igaz emberi sorsokkal talál-
kozhattam, szenvedéseknek és örömöknek
lehettem tanúja, s a résztvevôkkel magam is
átéltem ezeket az érzéseket. De befejezôdött. 
Egy alkalommal egy jótékonysági rendezvé-
nyen találkoztam a Magyar Telekom támogatá-
sért felelôs munkatársaival, Szabó Gyulával és
Zanathy Ildikóval. A protokolláris beszélgetés
néhány mondat után heves tervezgetésbe csa-
pott át, egy régóta dédelgetett álmukról be-
széltek. Egy olyan televíziós mûsort képzeltek
el, amelyben nem a mesterségesen gyártott
valóságshow-szereplôket lehet megszerettetni
és rájuk szavazni, hanem igazi, „hús-vér“,
segítségre szoruló embertársaikkal azonosul-
hatnának a nézôk, majd az ô valóságos élet-
céljaikra lehetne voksolni. A beszélgetést
követôen egy éjszakán keresztül rágódtunk
operatôr-rendezô kollégámmal, Borszéki
Ferenccel, hogy is lehetne egy ilyen témát 
a kereskedelmi televízióban úgy elkészíteni,
hogy az hasznos is és szórakoztatható is
legyen. Mert hogy meg kell csinálni, ez nem
volt kérdés. Erre is felesküdtünk, amikor újság-
írók lettünk, vagyis hogy a média hatalmát
felhasználjuk arra, hogy oldjuk az elôítéleteket,
hogy megszerettessük azokat, akikrôl a társa-
dalom egy része gyakran nem vesz tudomást.

A napos oldalon élôk nem is gondolnak arra,
hogy bármelyik pillanatban átkerülhetnek a
segítséget kérôk oldalára. Egy rosszul megvá-
lasztott közlekedési manôver, vagy egy hely-
zet, amikor rosszkor vagyunk rossz helyen, de
lehet akár egy szerencsétlen kimenetelû
szülés, s máris rászorult lesz, aki ezt soha nem
is gondolta volna. Hajléktalan, halmozottan
sérült, súlyosan beteg és így tovább. 
Amikor ezt így végiggondoltuk, újra össze-
ültünk Szabó Gyulával és Zanathy Ildikóval,
akiknek munkájuk során mindennapjaik része
a rászorulók segítése. Így kezdôdött, hogy az
álmatlanul, gondolatokkal töltött éjszaka után
kitaláltunk egy mûsort, amely mindannyiunk
közös ügye lehet. És ez is lett a címe: Az ügy.
Az ötlettel felkerestem a TV2 mûsorigazgató-
ságát, Barna György kreatív igazgatót és Poich
Lóránd mûsorigazgatót, akik egy másodpercig
sem gondolkodtak nézettségi mutatókon, ha-
nem hezitálás nélkül igent mondtak: - Ez egy jó
ügy – hangsúlyozták. – Kell nekünk! Így június
és december lett „Az Ügy“ hónapja a TV2-n. 
Ezzel a mûsorral a Magyar Telekom és a TV2
teljesen új formát vezetett be az adományozási
kultúrába. Az adományozó, mielôtt dönt, látja,
hogy kinek és mire ad, így eltûnik a
bizalmatlanság, miközben a támogatott
szervezetek széles nyilvánossághoz jutnak.  
És most nagyon jól érzem magam. Csordultig
van a lelkem szeretettel, amikor látom a hajlék-
talanokat focistává vedleni a pályán, ahogy
újra életcélt találnak, küzdve a gyôzelemért és
azért, hogy kijussanak a hajlék nélkülieknek
rendezendô dél-afrikai foci-világbajnokságra.
Amíg erre készülnek, nem a keserû sorsukon
siránkoznak, hanem átélve a sikerélményt 
a megoldást keresik, és ez nagyon jó minden-
kinek, nekik is, és nekünk is, a társadalom
nem hajléktalan részének. Róluk, hajléktala-
nokról az Oltalom Karitatív Egyesület gondos-
kodik. 
Kicsordul a könnyem, ahogy az agyvérzésben
lebénult, 12 éves Adriennt látom újra moso-
lyogni, mert az Alapítvány egy régóta dédelge-
tett álmát váltja valóra, és a kislány helikopte-
ren repülhet Budapest felett. Másnap sokkal
jobban érzi magát. Több ezer gyerek várja
ugyanezt az érzést, és azt, hogy a Csodalámpa
Alapítvány segítsen. 
Csodát élek át, amikor látom, hogy az ország
egyetlen lómentô szervezetének vezetôje meg-
fogja a megbokrosodott lovat, és suttog a fülé-
be. Soha senki nem fog többé bántani –
mondja. És Büszke, a szél gyermeke meg-
nyugszik, Klári pedig, a sérült kislány azóta tud
írni és olvasni, amióta a lovakról gondoskodik.

Beleborzongok, ha arra gondolok, hogy egy
éve ezt a lovat, Büszkét, társaival együtt, né-
hány óra választotta el attól, hogy a vágóhídra
vigyék, mert lesérült egy versenyen, és így már
nem hozott pénzt gazdáinak. De a többieknek
már nem tudott helyet találni a Bottyán Equus
Hungária Alapítvány.
Felejthetetlen, ahogy a Múló Rúzs címû elô-
adáson Anna, a Down-kóros fôszereplô vicce-
lôdik, ahogy mindent elkövet, hogy örömet
szerezzen nézôinek. Minden szülô azt szeret-
né, hogy gyermeke így nevessen. Azonban 
a Baltazár Színház Alapítványnak, illetve a tár-
sulatnak költöznie kell megszokott helyérôl,
mert elvették az otthonukat. 
A szereplôk nem a sajnálkozásunkat várják,
hanem a segítségünket. Most esélyt kapnak,
hogy az ügyük mindannyiunk ügye legyen.
Most elég egy sms vagy egy telefon, és máris
segítettünk egy keveset. 
Bizonyára vannak, akik azt mondják: „mi
közöm ehhez, én nem vagyok érintett“. Én
mégis azt kérem, hogy júniusban, keddenként,
a késô esti órában kapcsolják be a tévékészü-
léküket, üljenek elé, felejtsenek el mindent
erre az idôre, és tárják ki a szívüket. Lelkükbôl,
mint a mûsor készítésekor valamennyiünk lel-
kébôl, eddig ismeretlennek hitt érzések fakad-
nak. Arra gondolnak, hogy bármelyik pillanat-
ban kerülhetnek olyan helyzetbe, mint a kép-
ernyô szereplôi. És akkor önök is boldogok
lennének, ha mások segítenének. Ne féljenek
sírni és nevetni, vállalják fel a rászorulók ügyét!
Tárcsázzanak, és higgyék el, jobb lesz a nap-
juk! Mert azt érzik majd, hogy adtak azoknak,
akiktôl abban a félórában, míg a filmjük per-
gett, sokat kaptak. És érezni fogják, és át
fogják élni, hogy adni jó, nagyon jó…“

Legyen „Az Ügy“ mindannyiunk ügye
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Hírlevelünk a Magyar Telekom társadalmi sze-
repvállalásának egy-egy szeletét mutatja be. 
A vállalati társadalmi felelôsségvállalás –
elterjedt angol elnevezéssel „corporate social
responsibility“, röviden CSR – az Európai
Unióban és Észak-Amerikában a legtöbb
helyen már a vállalatirányítás szerves részét
képezi, amely bármely vállalati döntésben
szerepet játszik – minden szinten és területen.
Bár hazánkban a felelôsségvállalás gondolata
ennyire még nem hatja át az üzleti szférát, 
a vállalati szerepvállalás gyakorlata szerencsé-
re ma már Magyarországon is meghatározó
szerephez jut. A vállalati szféra nagyban hozzá-
járul kulturális értékeink megôrzéséhez és
gyarapításához, a szociális gondok
enyhítéséhez, s egyre több cég tartja
üzleti céljai mellett azt is fontosnak,
hogy szûkebb és tágabb környezete
fenntartható fejlôdéséhez, élhetôbbé
tételéhez, a társadalmi összetartozás
növeléséhez hozzájáruljon. 

A társadalmi felelôsségvállalás fogal-
ma többet takar, mint sokan talán elô-
ször gondolnák. 
Az adományozás, jótékonykodás,
szponzoráció mellett ide tartozik a
cég saját munkatársaiért viselt felelôs-
sége, a környezeti tudatosság, a törô-
dés a vállalatnak otthont adó szûkebb közös-
ség ügyei iránt – vagyis a cég mûködése által
érintettettek szempontjainak figyelembe
vétele. 

A környezetvédelem iránti elkötelezettség
sokféleképpen megnyilvánulhat. A Magyar
Telekom Csoport például aktívan részt vesz 
a hazai és a nemzetközi fenntarthatósági,
környezetvédelmi szakmai munkákban, s
abban az európai munkacsoportban, amely az
információs és kommunikációs technológia
szektor társadalmi, gazdasági és környezet-
védelmi érdekekkel történô harmonizációján
dolgozik. A környezettudatosságnak azonban

a vállalat napi gyakorlatában is fontos szerepet
kell kapnia, ezért cégünk az egyik elsô
magyarországi vállalat volt, amely átállt a sze-
lektív hulladékgyûjtésre. Emellett fontosnak
tartjuk az újrahasznosított papír felhasználását,
illetve a technika adta lehetôségekkel élve,
minél kevesebb papír használatát. 

A helyi közösségekben való szerepvállalásnak
is számtalan formája lehet.  A környezetünk-
ben jelen lévô szociális problémák enyhítése
mellett fontos az egészséges közösségi szel-
lem, a társadalmi összetartozás erôsítése, 
a hétköznapok színesebbé tétele is. A T-Com
„Vivicittá“ városvédô futásokat idén tavasszal

is négy magyar városban rendezték meg –
egészséges kikapcsolódást nyújtva fiatalnak
és idôsnek egyaránt. Természetesen a fiatal
családokra, gyerekekre is gondoltunk: 
a T-Com Gyereksziget idén június 3. és július
9. között belépôdíj nélkül sportprogramokkal,
alkotási lehetôséggel, homokozókkal várja az
ifjoncokat és szüleiket. Cégünk abban a sze-
rencsés helyzetben van, hogy alaptevékenysé-
gével, a modern kommunikációs lehetôségek
terjesztésével is a társadalom  összekovácsolá-
sát, az esélyegyenlôség növekedését segíti. 

A társadalmi felelôsségvállaláshoz hozzátar-
tozik az is, hogy a vállalatok a saját házuk

táján is a sokszínûség, az esélyegyenlôség
megvalósítására törekszenek. A Magyar
Telekom is elkötelezett az igazságosság és
esélyegyenlôség megvalósításában: az igazsá-
gosság elvét a széles körû jóléti juttatásokkal,
objektív értékeléssel, az esélyegyenlôséget
elôsegítô intézkedésekkel támogatjuk. 
Az egyes munkakörök betöltésének feltételeit
például objektív, egységes kritériumokhoz
kötöttük, így csökkennek a diszkrimináció
elôfordulásának veszélyei. Cégünk az elsôk
közt volt a munkahelyi akadálymentesítés
bevezetésében, elôsegítve a fogyatékkal élôk
esélyegyenlôségét. Fontosnak tartjuk, hogy
munkatársaink változó élethelyzetekben is

meg tudják teremteni a munka és 
a család közti egyensúlyt, ezért nagy
hangsúlyt fektetünk a kismamák
visszatérésének elôsegítésére, a rész-
leges vagy teljes távmunka lehetôsé-
gére is. Cégcsoportunkat a Fôvárosi
Esélyegyenlôségi Módszertani Iroda
2005-ben a Befogadó Munkahely
Díjjal tüntette ki. 
Az üzleti szféra társadalmi felelôsség-
vállalásának fejlôdését az állam
koordináló funkciója is elôsegítheti.
Ezt felismerve, a magyar kormány
idén márciusban határozatban jelezte
elkötelezettségét az ügy elômozdí-

tása felé, felszólítva a felelôs minisztériumokat,
hogy útmutatásokkal, standardok és módsze-
rek kidolgozásával segítsék az üzleti szférát
társadalmi felelôsségvállalási céljai megvalósí-
tásában. Tervbe vették például az „akadály-
mentes munkahely“ elnevezés és embléma
létrehozását, amelyet azok a cégek viselhet-
nének, amelyek lehetôvé teszik a fogyatékkal
élôk munkavállalását. 
A vállalati felelôsségvállalás növekvô súlyát az
is mutatja, hogy az elmúlt hónapban Buda-
pesten több konferencia is foglalkozott a társa-
dalmi felelôsségvállalás gyakorlatával és lehe-
tôségeivel, s több tanulmány is készült, illetve
készül a témában.

Több, mint adományozás – 
a vállalati társadalmi felelôsség-
vállalás hazánkban is egyre
jelentôsebb


